



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 27 февраля 2016 года, N 41 (6446) Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Образование

Сегодня — учащийся, завтра — специалист

Подготовка квалифицированных кадров, отвечающих современным требованиям, способных взять ответственность за судьбу страны и внести свой вклад в ее развитие, — главная задача реформ в системе среднего специального образования.

Потому всестороннее внимание уделяется совершенствованию учебного процесса, чтобы юноши и девушки получили не только глубокие знания, но и приобрели профессию, а также возведению новых учебных заведений и улучшению материально-технической базы действующих.

Всесомую лепту в подготовку специалистов новой формации в сфере права вносит Ташкентский юридический колледж при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

— За последние годы в судебной системе нашей страны осуществлены реформы, направленные на укрепление гарантии защиты прав и свобод человека, последовательно совершенствуется национальное законодательство, — говорит директор колледжа Наталья Темирова. — Соответственно повышается роль и место юристов, меняются стандарты их подготовки. Поэтому в нашем колледже учебный процесс построен так, чтобы наряду с теоретическими знаниями, освоением новой информации учащиеся развивали свои практические навыки, отвечающие требованиям времени. На занятиях наши преподаватели с применением передовых педагогических технологий раскрывают основы юриспруденции. Большое внимание уделяется духовному воспитанию учащихся.

Каждое утро в Ташкентский юридический колледж спешат более двух тысяч ребят. Многие



Фото Б. Акрамова.

из них мечтают по его окончании продолжить учебу в вузе, другие, получив специальности, будут работать помощниками юриста, консультанта и адвоката, судебными исполнителями, нотариусами и загсе, а также юристами в организациях, на предприятиях и т. д. Так, в прошлом учебном году 118 выпускников из 807 поступили в высшие учебные заведения, а 655 пошли работать по специальности.

Среди одиннадцати кафедр на пяти учат непосредственно специальности. Такие предметы, как гражданское право, уголовное, уголовно-процессуальное право, хозяйственное, административное право, помогают ребятам научиться ориентироваться в системе общественных норм, трактовать и правильно применять закон. Занятия ведут опытные педагоги, среди них и доктора юридических

наук. Их лекции молодежь слушает с большим интересом. В своей работе наставники широко используют мультимедийное оборудование, интерактивные методы, дискуссии, «круглые столы» и т. д.

Колледж располагает необходимыми условиями, чтобы молодежь получила всесторонние и глубокие знания. Аудитории, информационно-ресурсный центр оснащены современным

оборудованием. В ИРЦ собрано около 60 тысяч книг, 150 электронных учебников. Действуют отделы электронной литературы, ресурсных технологий, приема информационных ресурсов и формирования фондов. Здесь учащиеся проводят немало времени: готовятся к занятиям, контрольным работам, зачетам и экзаменам.



ФАКТЫ ДНЯ

Вчера в Ташкенте состоялась пресс-конференция, организованная Госкомземгеодекастром. В ходе мероприятия специалисты комитета рассказали о работе по совершенствованию порядка оказания государственных услуг юридическим и физическим лицам при регистрации прав собственности на недвижимость и субъектам предпринимательства с помощью ИКТ. Были рассмотрены вопросы повышения качества и доступности государственных услуг, оказываемых предпринимательским структурам.

В Джизаке по инициативе Министерства по делам культуры и спорта открылась фотовыставка, рассказывающая о достижениях узбекистанцев за годы независимого развития государства. В экспозиции представлено свыше 120 работ известных фотомастеров страны, которые отображают жизнь и трудовые будни наших соотечественников.

Группа специалистов из столичной области с целью изучения передового опыта по углублению реформ в агропромышленном комплексе посетила Самаркандскую область. Гости ознакомились с осуществляемой в Самаркандском районе работой по хранению, переработке и наращиванию экспорта плодовоощной продукции, развитию интенсивного садоводства, птицеводства, производства товаров народного потребления. По результатам визита были подписаны соглашения по расширению экономического сотрудничества между аграриями регионов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Признание

Министерство туризма Израиля: «Узбекистан является лидером в Центральной Азии по туристскому потенциалу»

На днях при организационном содействии Посольства Республики Узбекистан в Израиле, НАК «Узбекистон хаво йуллари» и туркомпании «Dolores Travel» делегация нашей страны приняла участие в работе Международной туристской выставки «International Mediterranean Tourism Market-2016 (IMTM)» в Тель-Авиве. Данное мероприятие является самым важным и крупным туристским форумом в Восточном Средиземноморье.

Павильон нашей страны, оформленный в национальном стиле с использованием красочных фотографий, продемонстрировал красоту природных ландшафтов, древние города, архитектурные памят-

ники и достопримечательности нашей страны.

Вниманию посетителей был представлен документальный фильм о всестороннем развитии туристской инфраструктуры Узбекистана. Собравшиеся

были ознакомлены с уникальным историко-культурным наследием и традициями узбекского народа, достопримечательностями нашей страны.

Узбекская сторона провела презентацию туристского потенциала для ведущих специалистов в этой области ведомств, компаний и представителей израильских СМИ. В рамках форума представители нашей делегации провели встречи и переговоры с ведущими туристскими компаниями Израиля.

По предварительным оценкам в дни работы выставки наш стенд посетили около четырех тысяч человек, среди которых представители израильских компаний, а также туристских агентств США, Турции, Венгрии, Чехии, Италии, Словении, Мальты, Хорватии, Эстонии, Финляндии и других стран.

Некоторые участники презентации поделились своими впечатлениями от посещения павильона Узбекистана и участия в презентации.



Конференции

Стандарты: требование времени, гарантия точности

Вопросы совершенствования деятельности агентства «Узстандарт» в соответствии с нормативно-правовыми документами, принятыми в последние годы, рассматривались в ходе пресс-конференции, состоявшейся в столице.

Организаторы мероприятия отметили, что сегодня специалистами агентства осуществляется большая работа, направленная на поддержку предпринимательства в стране. В частности, деятельность Государственного предприятия «Центр по оказанию метро-

логических услуг» заключается в проверке, метрологической аттестации, утверждении типа средств измерений, имеющихся как у субъектов предпринимательства, так и у населения.



Сотрудничество

Рассмотрены перспективные проекты

В Ташкенте состоялась очередное заседание узбекско-болгарской межправительственной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству, а также совместный бизнес-форум деловых кругов двух стран.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, компаний и организаций, представляющих сферы торговли, транспорта и логистики, пищевой, фармацевтической, химической промышленности, здравоохранения, туризма, науки и образования и другие.

В ходе заседания представители двух стран подробно оста-

новились на вопросах экономического развития своих государств, экспортного потенциала, производства. В частности, было отмечено, что несмотря на продолжающийся глобальный финансово-экономический кризис, резкое снижение спроса на готовые товары и сырьевые ресурсы, в Узбекистане обеспечиваются стабильные и устойчивые темпы роста экономики.

В рамках презентации экономического потенциала Узбекистана было подчеркнуто, что в стране в последние годы темпы роста валового внутреннего продукта сохраняются на уровне 8 процентов. Обеспечивается сбалансированность макроэкономических показателей, стабильный профицит Государственного бюджета и платежного баланса, рост экспорта и золотовалютных резервов, а государственный внешний долг не превышает 18,5 процента от ВВП.



воздух загрязняется отходами производства, выхлопными газами автомобилей, пылью. Бетонные стены зданий ухудшают микроклиматические условия, особенно в жаркое время года. Городской шум негативно действует на нервную систему человека и утомляет его. Основное средство оздоровления воздуха мегаполисов — широкое развитие системы зеленых насаждений. Научные исследования показывают: растения благотворно влияют на температурный режим и влажность атмосферы, защищают от сильных ветров, уменьшают городской шум и поддерживают благоприятную среду обитания человека. Они предохраняют от чрезмерного перегрева почвы, стены зданий и тротуары. Деревья и кустарники выполняют биологическую, экологическую, эстетическую функции. Это может быть достигнуто при сохранении естественных зеленых массивов в жилых зонах. Человек здесь не оторван от природы: он как бы растворен в ней, поэтому и работает, и отдыхает продуктивнее.

Сегодня Ташкент — один из динамично развивающихся городов мира. В настоящее время площадь зеленых насаждений в нем составляет свыше 15 000 гектаров, или около 35 процентов от общей площади города. Здесь расположен уникальный Ботанический сад площадью 66 гектаров и 18 парков. На одного жителя города приходится почти 69 квадратных метров площади, занятой деревьями, кустарниками и цветниками. Уровень озеленения Ташкента в 2-3 раза превышает показатели таких городов, как Санкт-Петербург, Пекин, Москва, Сидней, несмотря на то, что сухой и жаркий климат столицы Узбекистана менее благоприятен для жизнедеятельности некоторых видов растений. В главном городе страны произрастают деревья и кустарники более 220 видов. Наиболее распространены: можжевельник, тополь, дуб, карагач, каштан, катальпа, чинара,

ясень, клен, софора и другие. В парках и скверах города большое количество представителей экзотической флоры, завезенных из других стран. Это клен остролистый, туюльпанное и бумажное деревья, магнолия крупноцветковая, гингко, сосна, липа, самшит, кипарис.

Заметные озеленительные работы начались в конце 60-х годов прошлого века после разрушительного землетрясения в Ташкенте и связанным с этим расширением территории города. При этом использовались очень узкий ассортимент пород, в основном интродуцированных к местным условиям, таких, как ясень, клен, гледичия, другие. Выполняя функции биологического фильтра, они способствуют очищению воздуха, создают комфортный микроклимат окружающей среды, отдельные виды деревьев имеют целебные особенности.

Но есть и вредные виды для нашего здоровья. К примеру, женские особи тополя в период цветения образуют так называемый пух, который вызывает аллергию, и кроме того, создает пожароопасные ситуации. Тополь, чей средний возраст — 30 лет, является недолговечной породой, сильно повреждается вредителями и болезнями. Чинара также относится к быстрорастущим породам. Имеет мощную корневую систему и поэтому в прошлом была широко использована в основном для снижения уровня грунтовых вод. При созревании ее плодов разлетается огромное количество мелких семян и пуха, которые оказывают отрицательное влияние на здоровье людей. При отсутствии влаги учащаются листопад чинары, засоряя территорию, кроме того, листья разлагаются в почве очень медленно, что в осенний период приводит к их массовому сжиганию. Именно для устранения этих последствий предлагается уменьшить количество данных видов.



Министерство туризма Израиля: «Узбекистан является лидером в Центральной Азии по туристскому потенциалу»

1 **Амир Халеви, генеральный директор Министерства туризма Израиля:**

— Павильон Узбекистана имел большой успех среди посетителей выставки. По моему мнению, участие Узбекистана в работе ярмарки свидетельствует не только о туристских возможностях этого древнего края, но и решимости узбекских туроператоров занять собственную нишу на израильском рынке туристских услуг.

Узбекистан ассоциируется у израильтян как страна древних городов Шелкового пути, самобытной культуры, национальных традиций и уникальной кухни. Ни одна респуб-

лика Центральной Азии не имеет такого количества памятников истории, как Узбекистан.

Израильские туркомпании, имеющие многолетний опыт в данной сфере, заинтересованы в развитии взаимовыгодного сотрудничества с узбекскими партнерами.

Ниссан Мушаев, руководитель израильской туристской компании «Asiatravel»:

— Организаторам акции в какой-то степени удалось создать атмосферу узбекского гостеприимства. Я несколько раз путешествовал в составе туристских групп по таким историческим городам, как Бухара, Самарканд, Ташкент и

Хива. Круз по Узбекистану оставил у меня неизгладимые впечатления.

Ваша страна, имеющие уникальные исторические памятники исламского зодчества, неповторимый климат, современную индустрию гостиничного хозяйства, уже сегодня составляет конкуренцию признанным туристским центрам Азии.

На его взгляд, весомым аргументом в пользу выбора Узбекистана в качестве места отдыха служит фактор безопасности, а также доброжелательность узбекского народа, его радушие и отношение к туристам.

Пини Гинсбург, президент туристского агентства «Hilel Tours»:

— Узбекское направление набирает свои обороты и становится привлекательным для значительного числа израильтян. Презентация туристского потенциала Узбекистана дает широкое представление о состоянии туристской отрасли республики. Израильские, особенно представители старшего поколения, отдают предпочтение познавательному туризму. В этом плане Узбекистан, как одна из привлекательных стран на Великом шелковом пути с уникальным духовно-культурным наследием и историческими городами, становится все более популярным направлением.

ИА «Жахон».

Стандарты: требование времени, гарантия точности

1 →

Специалисты отметили, что для обеспечения прозрачности работы по поверке счетчиков электроэнергии и расхода газа для населения совместно с заинтересованными инспекциями разработаны положения о порядке проведения проверок газовых и электрических счетчиков.

Кроме того, теперь для проведения метрологических услуг можно обратиться по Единому порталу интерактивных государственных услуг. Таким же образом принимаются заявки и по метрологической аттестации стандартных образцов. Всего для решения насущных вопросов агентством предоставляются 13 видов интерактивных услуг для субъектов предпринимательства и населения.

На сайте агентства размещен реестр средств измерений, допущенных к применению в республике в сфере распространения государственных метрологических стандартов и надзора, что также способствует определенным удобствам для предпринимателей, способствуя сокращению лишних затрат и экономии времени.

В результате внесения изменений и дополнений в соответствующие законодательные документы отменены лицензирование деятельности по изготовлению, реализации и прокату средств изме-

рений, аккредитация деятельности по ремонту средств измерений, выдача заключений о метрологическом обеспечении. Примечательно, что подобными удобствами уже воспользовались пять тысяч субъектов предпринимательства.

Специалисты подчеркнули, что для расширения возможностей деятельности агентства и создания дополнительных удобств для поверки приборов учета энергоресурсов населения в нескольких районах столицы, а именно в Бектемирском, Чиланзарском, Юнусабадском и Сергелийском — начали работу филиалы «Центра по оказанию метрологических услуг» агентства «Узстандарт». Также в минувшем году налажена деятельность восьми филиалов центра в областях и 15 мобильных передвижных лабораторий.

Для модернизации парка образцов средств измерений, технического и метрологического оснащения в течение 2015 года региональными центрами испытаний и сертификации и «Центром по оказанию метрологических услуг» при агентстве «Узстандарт» приобретено свыше 70 образцов средств измерений. В результате количество образцов из областей в Ташкент о потребности метрологических услуг сократилось на 30 процентов.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Рассмотрены перспективные проекты

1 →

Говоря о перспективных проектах сотрудничества, специалисты отметили, что в Узбекистане продолжается работа по привлечению инвестиций, направляемых на реализацию проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, структурным преобразованиям в экономике страны. Немаловажную роль в этом играет создание необходимых условий, благоприятного инвестиционного климата, который в нашей стране гарантируется на законодательном уровне.

Таким образом, только в минувшем году для осуществления вышеуказанных целей привлечено и освоено инвестиций за счет всех источников финансирования в эквиваленте 15,8 миллиарда долларов, или с ростом 9,5 процента к 2014 году. При этом более 3,3 миллиарда долларов, или свыше 21 процента всех инвестиций составляют иностранные инвестиции, из которых 73 процента — прямые.

Болгарская сторона подробно ознакомлена с принятой в стране масштабной программой приватизации, предусматривающей реализацию

иностранным инвесторам государственной доли на предприятиях Узбекистана.

В рамках заседания участники обменялись мнениями о текущем состоянии двусторонних торгово-экономических отношений, рассмотрели вопросы дальнейшего сотрудничества в сфере торговли, транспорта и транзита, реализации инвестиционных проектов в различных секторах экономики, взаимодействия в области сельского хозяйства, науки и образования, туризма и других направлений.

Особое внимание было уделено необходимости уве-

личения объемов и диверсификации номенклатуры товарооборота, в том числе путем содействия установлению долгосрочных и взаимовыгодных связей между деловыми кругами двух стран.

Отметим, что объем взаимной торговли с Болгарией в 2015 году составил 41,2 миллиона долларов. На сегодня в Узбекистане действует больше десятка предприятий с участием болгарских инвестиций, из них три — стопроцентным болгарским капиталом.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

Экономика регионов

Бизнес: от производства до сферы услуг

Реализовать себя в бизнесе сегодня несравнимо проще, чем прежде. Защитником интересов активных и инициативных выступает государство.

В докладе на расширенном заседании Кабинета Министров глава государства в числе приоритетов экономической программы 2016 года назвал продолжение глубоких структурных преобразований в промышленности и сельском хозяйстве, защиту интересов частной собственности, малого бизнеса и предпринимательства.

В результате создания благоприятных условий для развития малого бизнеса в Сырдарьинской области наблюдается динамичный рост доли данного сектора в валовом региональном продукте. По итогам прошлого года в экономике региона она достигла 68,5 процента, в промышленности — 36,6, в строительстве — почти 90 процентов.

Также активное участие малого бизнеса в регионе наблюдается в реализации программ занятости. В субъектах сферы в минувшем году создано 10 557 рабочих мест.

Уверенные в государственной поддержке деловые люди проявляют инициативу и реализуют перспективные проекты. Немаловажна и роль коммерческих банков, которые 5 800 субъектам малого бизнеса выделили на развитие более 281 миллиарда сумов кредитов.

Наряду с банковским капиталом многие предприниматели направляют на создание производственных линий или расширение действующих производств, на организацию пунктов оказания услуг свои личные средства. Как следствие, рынки обеспечены местными строительными материалами, мебелью, обувью, а также сельхозпродукцией в свежем и переработанном виде, что позволяет избежать сильного сезонного разброса цен на дехканских рынках.

Так, благодаря применению современных технологий в ООО «Омад сири» Мирзаабдадского района налажено производство колбасных изделий более пяти

видов, которые пришлись по вкусу населению. Здесь дополнительно трудоустроено семь человек из числа сельской молодежи.

— За счет банковского кредита в 100 миллионов сумов и своих средств приобрели и установили современное оборудование, способное перерабатывать за год до четырехсот тонн мяса, — говорит руководитель предприятия Музаффар Турдибеков. — Работу начали в конце прошлого года и за короткий срок успели реализовать более 50 тонн готовой продукции.

Количество подобных частных предпринимателей в области стабильно растет. Только за прошлый год образовано 876 субъектов малого бизнеса. Их значительная часть развивает сервис — оказывает парикмахерские, швейные, авторемонтные и другие услуги. К примеру, чтобы установить газовое оборудование на машину, автовладельцы приезжают в Сырдарьинскую область из разных уголков республики. Потребители довольны качеством оказываемых услуг и доступными ценами.

Практически ежедневно в городах и селах региона открываются фото- и свадебные салоны, всевозможные ателье по пошиву и ремонту одежды. Ими чаще всего руководят молодые женщины, не уступающие в спорке и управленческих качествах предпринимателям-мужчинам. Среди тех, кто реализовал свою мечту открыть собственное дело, жительница города Янгьера Мохигул Кодирова. Предпринимательница организовала швейную мастерскую, куда завезла новое оборудование. А Шахноза Бердикулова за счет 15 миллионов сумов собственных средств открыла швейную мастерскую в городе Гулистане.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

Навстречу Наврузу

Весной по новым дорогам

В преддверии всенародного праздника Навруз в Самарканде стартовали комплексные мероприятия по благоустройству улиц древнего города.

В настоящее время активные работы развернулись на участках двух центральных автомагистралей, которые совсем скоро предстанут перед горожанами в обновленном виде.

— В соответствии с утвержденным проектом начата капитальная реконструкция 600-метрового отрезка дороги улицы Буюк ипак йули, — рассказывает главный специалист ООО «Самйуллойиха» Бахром Абдурахманов. — После завершения всех намеченных работ это будет шестиполосная скоростная автотрасса, разделенная в целях обеспечения безопасности движения специальной декоративной решеткой. В соответствии с требованиями национальной и современной архитектуры будет обновлен дизайн расположенных на данном участке объектов



Фото автора.

торгово-бытового и социального назначения, а пешеходные отрезки будут оформлены по правилам ландшафтного дизайна.

Аналогичные работы в самом разгаре и на улице, соединяющей улицу Узбекстанскую с бульварным кольцом древнего города. На первом этапе работы по реконструкции осуществляются на 250-метровом уча-

стке автотрассы. После реализации проекта здесь появится современная скоростная магистраль с двусторонним движением, будут созданы комфортные условия для пешеходов. Обновленными предстанут и социально-бытовые объекты.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

Курсом реформ

Объекты обрели рачительных хозяев

На нынешнем этапе социально-экономического развития в нашей стране уделяется особое внимание эффективному использованию пустующих и незавершенных строительством сооружений, путем организации на их базе производственных мощностей, развития малого бизнеса и, соответственно, создания рабочих мест.

Широкомасштабная работа в этом направлении проводится и в Кашкардарьинской области, где в минувшем году в соответствии с постановлением главы государства «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике» от 28 апреля 2015 года на конкурсных торгах уже обрели своих владельцев 35 объектов государственной собственности, в том числе объекты с незавершенным строительством по нулевой стоимости с условием вложения инвестиций и создания рабочих мест.

По словам руководителя областного территориального

управления Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Исмоила Шураева, новые владельцы взяли на себя обязательства по вложению инвестиций в общий объем 39,3 миллиарда сумов и созданию более 700 рабочих мест. Сотрудниками территориального управления на постоянной основе проводится мониторинг работ, проводимых на этих объектах, и выполнения инвестиционных обязательств.

К примеру, фермерское хозяйство «Элдорбек Аброржон Лукмонович» уже вложило более 600 миллионов сумов в

создание холодильной камеры в здании ранее бездействовавшего клуба в кишлаке Куйи Окбой Китабского района, приобретенного по нулевой стоимости.

— Наше хозяйство специализируется на выращивании овощей и винограда, — говорит его руководитель Насиба Нурова. — Ежегодно собираем более 300 тонн урожая январных гроздьев. До этого времени у нас не было возможности долго хранить продукцию в свежем виде. Теперь эта проблема решена. Предоставляемые льготы и возможности малому бизнесу и частному предпринимательству, как упрощение порядка приватизации объектов государственной собственности и другие, способствуют дальнейшему развитию. В настоящее время на базе приобретенного нами пустующего здания строится холодильная

камера, вместимость которой составит более 500 тонн. Исполнителя современные технологии, в текущем году мы намерены наладить и экспорт выращенной продукции.

Фермер также планирует открыть здесь швейный и кондитерский цеха, наладить производство хлебобулочных изделий.

Другой пустующий объект — автовокзал в областном центре реализован по нулевой стоимости под инвестиционные обязательства ООО «Гранд мебель дизайн». Администрация общества с ограниченной ответственностью вложила в создание цеха по производству мебели 1,6 миллиарда сумов. Здесь обретут работу более 50 человек.

Еще один инициатор бизнес-проекта — руководитель частного предприятия «Камаши автотехсервис» из Кама-

Залог здоровья и хорошего настроения

1 →

Для улучшения экологической среды крупных городов и в качестве индикаторных видов высаживаются такие полезные виды деревьев, как липа крупнолистная, ива плакучая, дуб каштановый, хилок, катальпа и другие, из кустарников — пираканта, форзиция, жимолость, сирийская роза, айва японская, а из хвойных — гингкобилоба, метасеквойя, болотный кипарис, туя компактная, сосна крымская и черная, можжевельник виргинский и другие. Только в столице в прошлом году было посажено 313 412 деревьев.

В последнее время в озеленении населенных пунктов отдается предпочтение хвойным, в отличие от прочих они не «засыпают» на зиму и являются естественным биологическим фильтром окружающей среды. Благодаря фитонцидам данный вид оказывает наибольшее благоприятное действие на органы дыхания человека, улучшает микроклимат.

В настоящее время в республике существует богатый выбор растений для озеленения, разработаны технологии их выращивания, применяются необходимые методы, подходящие для нашего региона. В целях улучшения ситуации предлагается разработать стратегию озеленительных работ. Видовой состав деревьев должен быть более сбалансированным. Это позволит создавать устойчивые к вредителям и болезням насаждения. В связи с этим проводятся работы по планомерному и системному размещению посадок наиболее полезных деревьев и кустарников с учетом географических, климатических, санитарно-экологических особенностей столицы и других населенных пунктов страны. Особое внимание уделяется поэтапной замене вредных видов деревьев на экологически и климатически оптимальные. Для сохранения зеленых насаждений проводится реконструкция существующих ирригационных систем, используются современные сберегающие технологии: капельное орошение, дождевание.

Все это позволяет создать более устойчивый городской ландшафт, обеспечить качество окружающей среды в целом, обогатить досуг, заняться спортом, активно отдохнуть гражданам нашей страны.

В настоящее время в целях создания эффективного правового механизма охраны и использования растительного мира идет подготовка законопроекта «Об охране и использовании растительного мира» в новой редакции, в котором предусматривается совершенствование положений и норм, направленных на дальнейшее сохранение целостности природных растительных сообществ и среды их произрастания, комплексов, образующих дикорастущими и декоративными растениями, обеспечение рационального и устойчивого, научно обоснованного использования и воспроизводства объектов растительного мира вне лесного фонда, а также интродуцирование дикорастущих видов в целях озеленения населенных пунктов.

Борий АЛИХАНОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кабил НАСИРОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Иновации

На службе воспитания и образования

Преимуществом между дошкольным и начальным звеньями образования рассматривается на современном этапе как одно из условий непрерывного образования ребенка. Несомненно, это двусторонний процесс. С одной стороны — дошкольная ступень, которая сохраняет самоценность дошкольного детства, формирует фундаментальные личностные качества ребенка, служащие основой успешности школьного обучения. С другой — школа как приемник подхватывает достижения дошкольника и развивает накопленный им потенциал.

В последние годы в Узбекистане существенно изменились приоритеты начального образования — на первый план выдвинулись цели развития личности ученика, формирование у младшего школьника умения учиться и достижение при этом высокого уровня знаний, навыков.

Современное общество предъявляет новые требования к системе образования, подрастающего поколения, в том числе к первой ступени — дошкольному образованию. Одной из его инновационных форм является группа кратковременного пребывания (3,5 — 4 часа) по подготовке детей к школе при ДОУ. Такие группы призваны дать своим подопечным необходимую базовую практику и равный старт в преддверии школы. Это не специализированные занятия по загрузке ребят школьными знаниями, а сочетание физиологической, умственной и психологической готовности детей. Ребенок должен быть здоров, жизнерадостен, разговорчив, общителен, уметь слушать и слушать, действовать вместе, выполнять требования педагога. Необходимость введения услуги по подготовке будущих первоклассников в группах кратковременного пребывания обусловлена общественным запросом как со стороны государства, так и со стороны педагогов и родителей. Организация такой инновационной формы работы в системе ДОУ — яркий пример объединения усилий образовательного учреждения и семьи в укреплении здоровья, воспитания и обучения детей.

В настоящее время в республике произошли серьезные изменения в сфере образования. Были приняты государственные требования к дошкольному образованию, Концепция развития дошкольного образования, Государственные образовательные стандарты общего среднего образования, позволившие педагогам по-новому выстраивать дошкольное и школьное образовательное пространство.

Что касается дошкольного образования, сегодня в стране функционируют 4 916 учреждений, в которых воспитывается более 668 тысяч детей в возрасте от двух до семи лет. В них трудятся свыше 55 тысяч педагогических работников. Вместе с тем имеются дети, которые не охвачены системой дошкольного образования, так как не посещают сады.

Руководством страны уделяется особое внимание подрастающему поколению, укреплению материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений. Так, в рамках Государственных программ в 2015 году произведен капитальный, текущий ремонт и оснащены мебелью и оборудованием 273 дошкольных образовательных учреждения. Ожидается, что в этом году будут обновлены и оснащены еще 283 ДОУ республики.

В настоящее время Министерством народного образования реализуется стартовавший в прошлом году трехгодичный проект «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования». Он организован в соответствии с Планом развития сектора образования Республики Узбекистан на 2013—2017 годы и направлен на улучшение доступа к качественному дошкольному образованию и воспитания, условиям обучения учащихся общеобразовательных школ.

В рамках данного проекта в 1 620 дошкольных образовательных учреждениях будут созданы группы кратковременного пребывания детей в возрасте пяти — шести лет. Это значит, что дети, не воспитывающиеся в ДОУ, смогут посещать там развивающие занятия и готовиться к школе. Международные исследования доказывают, что для полного развития интеллектуального потенциала ребенка достаточно от 9 до 15 часов образовательной деятельности в неделю, что является особенной ценностью альтернативных моделей по подготовке детей к школе. Таким образом, данная структура с неполным днем пребывания позволит снизить оплату родителей за содержание детей и обеспечить их равный доступ, особенно в сельской местности, а также создать дополнительные рабочие места.

По инициативе Министерства народного образования специалистами в области дошкольного образования была разработана Программа развития, воспитания и обучения «Билимдон» по подготовке детей к школе в группах кратковременного пребывания, на основе которой будет осуществляться воспитательно-образовательный процесс.

В этом году министерством предусмотрено обеспечение 200 000 сельских

семей бесплатным комплектом из семи книг по стимулированию раннего чтения и занятий в семье. В данный комплект войдут книги «Учимся читать в семье», «Мое первое путешествие в мир книг», «Моя добрая книга», «Книга — друг», «Здравствуй, дорогая школа», «Познаем мир», «Сказки народов мира». Также будет выпущено 100 000 буклетов и 50 000 брошюр, посвященных раннему развитию детей, которые будут распространены во всех регионах республики. На телевидении будут транслироваться видеоролики, информирующие население о важности раннего развития ребенка, посещения групп кратковременного пребывания.

Дошкольные образовательные учреждения сельской местности, реализующие модель с неполным днем посещения, будут оснащены современной мебелью, игровым и спортивным оборудованием, небольшой библиотекой из 50 наименований детской художественной литературы. Педагогические работники будут обеспечены учебно-методическими пособиями и методической литературой более десяти наименований.

В своих выступлениях Президент нашей страны неоднократно подчеркнул, что залогом осуществления высоких целей прежде всего является воспитание здорового, всесторонне развитого поколения. Действительно, не подготовив сегодня компетентные педагогические кадры, которые в дальнейшем будут воспитывать и обучать наших детей, мы впустую потратим время. И потому в рамках проекта предусмотрено также обучение более ста методистов — наставников областных, районных управлений народного образования, свыше двух тысяч педагогов групп кратковременного пребывания. Используя ориентированные на ребенка подходы и принципы комплексного развития детей в раннем дошкольном возрасте, программу «Билимдон», они сделают воспитательно-образовательный процесс не только интересным, но и эффективным.

Стремительный XXI век внес свои коррективы в этот вопрос. Рост информации, интенсивность обучения, увеличение нагрузки заставляют искать варианты дошкольной подготовки, которые смогли бы обеспечить ребенку нормальную адаптацию в школе и хотя бы частичную разгрузку на первых, самых сложных порах обучения.

С. МИРДЖАЛИЛОВА, начальник отдела дошкольного образования Министерства народного образования Республики Узбекистан.

Сегодня — учащийся, завтра — специалист



1 Учебный день в колледже наполнен множеством событий. После занятий юноши и девушки направляются в кружки кафедр. Там они обогащают свои знания, учатся ораторскому искусству. Преподаватель Гульбахор Максудова, работающая в колледже почти 35 лет, ведет кружок «Демократия и право».

— Он создан для первокурсников, — отмечает Г. Максудова. — Они глубоко знают о значении норм Конституции, особенностях национального законодательства, правах и обязанностях человека. Мы стараемся привить ребятам большой интерес к профессии.

В целях повышения политико-правовой активности молодежи в колледже действует «Парламентская группа», в которую входят самые одаренные и активные юноши и девушки. Они уча-

ствуют в теле-, радиопередачах, посвященных правовой тематике. Второкурсник Абдулло Хуршидов — один из «парламентариев».

— Политика — то, чем бы я хотел заниматься в жизни, — говорит он. — Для этого необходимо не просто знать законодательство, но и быть хорошим юристом, оратором, дипломатом, знать историю. Мы многое узнаем, работая в «Парламентской группе».

Вся эта работа в комплексе является основой для подготовки грамотных и востребованных специалистов права, что в свою очередь требует постоянного совершенствования мастерства преподавателей. Они ежегодно повышают квалификацию в Ташкентском государственном юридическом университете, Ташкентском государственном экономическом университете, Национальном университете

Узбекистана, Центре повышения квалификации юристов, Ташкентском государственном педагогическом университете, Республиканском институте повышения квалификации и других. Многие ведут исследования, активно участвуют в научных конференциях, «круглых столах», постоянно публикуются в научных изданиях.

Занятость выпускников находится в центре внимания руководства колледжа. Налажены тесные связи с организациями в системе судов страны, Министерства юстиции, Министерства внутренних дел, с Палатой адвокатов, Ассоциацией третейских судов. Со второго курса юноши и девушки проходят производственную практику, а на третьем — преддипломную, после чего перед ними открываются двери в профессию.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

Медицина

Семейные поликлиники открыты для всех

Как говорят медики, болезнь легче предупредить, чем лечить. На это и нацелены специалисты многопрофильных и семейных поликлиник республики, осуществляющие регулярный контроль за медико-психологическим и физическим состоянием граждан.

Этот уникальный институт оказания медицинской помощи завоевал доверие у жителей страны. Взять, к примеру, Кашкардарьинскую область. В настоящее время здесь функционируют 14 многопрофильных и 10 семейных поликлиник. Роль каждой из них неоспорима, поскольку они призваны помочь своевременно выявить заболевания, а также повысить медицинскую культуру населения. Среди многопрофильных поликлиник хорошо зарекомендовало себя медучреждение Шахрисабзского района.

— У нас трудятся 35 профильных специалистов высшей категории, — говорит его заведующая Лола Иргашева. — Кроме того, имеются отделения туберкулезного диспансера, психоневрологии, СПИД-лаборатория. Словом, многопрофильная поликлиника сегодня представляет собой комплексное учреждение по оказанию качественных медицинских услуг.

Стоит отметить, что основная работа как многопрофильных, так и семейных поликлиник — это проведение регулярного углубленного медицинского осмотра каждого жителя, невзирая на его возраст. К примеру, в прошлом году в регионе была проведена серия

акций по углубленному осмотру девочек в возрасте от 14 до 17 лет, женщин фертильного возраста, а также представителей старшего поколения. В этом мероприятии активно участвовали и сотрудники семейной поликлиники № 2 города Карши.

— В ходе мероприятий мы посетили шесть махалл, — рассказывает заведующая Гульпаршин Ергараева. — В результате удалось провести тщательный осмотр более трех тысяч граждан. Всего же мы обслуживаем свыше 22 тысяч жителей областного центра.

В семейных поликлиниках, в отличие от многопрофильных учреждений, работают врачи общего профиля, которые следят за здоровьем каждой семьи. У них составлен строгий расписание. К примеру, понедельник объявлен днем почтенных аксакалов. В этот день медицинские работники наводят представление старшего поколения, оказывают им необходимую медицинскую помощь. В центре особого внимания специалистов семейной поликлиники дети, подростки, женщины. От их самочувствия в первую очередь зависит здоровье последующих поколений.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.

Молодежная политика

Профилактика — забота о будущем поколении

2016 год в Узбекистане объявлен Годом здоровой матери и ребенка. Это является еще одним подтверждением, что в нашей стране усилия общества и государства сконцентрированы на единой цели — вырастить наших детей достойными людьми, устремленными на благие дела, отзывчивыми, тонко чувствующими добро.

В Конституции Республики Узбекистан закреплено, что права несовершеннолетних находятся под защитой государства, и все дети равны перед законом. В 1994 году наша страна ратифицировала Конвенцию ООН о правах ребенка. В 2008 году был принят Закон «О гарантиях прав ребенка».

Важнейшее место в деле защиты прав и интересов детей занимают профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и молодежи, формирование у нее правового сознания и правовой культуры. В данном направлении большую работу проводят органы внутренних дел. Они активно взаимодействуют с комиссиями по делам несовершеннолетних, органами самоуправления граждан, образовательными учреждениями, учреждениями здравоохранения, общественным движением молодежи «Камолот».

В соответствии с Законом «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи, форми-

рующей ее правовое сознание и правовой культуры. В данном направлении большую работу проводят органы внутренних дел. Они активно взаимодействуют с комиссиями по делам несовершеннолетних, органами самоуправления граждан, образовательными учреждениями, учреждениями здравоохранения, общественным движением молодежи «Камолот».

В соответствии с Законом «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовер-

шеннолетних» проводится системная работа по предупреждению безнадзорности детей, совершения ими противоправных действий, устранению причин, способствующих им, формированию законопослушного поведения, защите их прав, социально-педагогической реабилитации. Вместе со специалистами вышеперечисленных учреждений инспекторы профилактики выявляют случаи правонарушений, проводят беседу с детьми, их родителями, объясняют важность получения знаний смолodu, ведения здорового образа жизни.

В воспитании гармонично развитого поколения, достойных граждан Узбекистана важное значение имеет сотрудничество учебных заведений с государственными и

общественными организациями, органами самоуправления. В этом мы опираемся на механизм «семья — махалла — образовательное учреждение», который сегодня стал своеобразной площадкой для объединения усилий по воспитанию детей, укреплению духовно-нравственной атмосферы семей. В его рамках проходит встречи с педагогами, родителями, активистами сходов граждан, на которых рассматриваются конкретные случаи и определяются меры помощи учащимся из неблагополучных семей, склонным к правонарушениям, пути их дальнейшего воспитания. Такие подростки находятся под пристальным контролем учителей, активистов махалли, инспекторов профилактики.

Таким образом, всеобщими усилиями ни один ребенок, ни одна семья не остаются без внимания, ведь только сообща, с чувством понимания и любви можно вырастить доброго человека, достойного гражданина.

Правовому воспитанию служит и широкая разъяснительная работа в махаллах, организация семинаров-тренингов, «круглых столов», спортивных состязаний, а также создание условий для полезного отдыха. Они направлены на вовлечение детей в спорт, повышение успеваемости в учебных заведениях, активное участие их в общественных делах, формировании идеологического иммунитета.

В Год здоровой матери и ребенка эта работа будет поднята на еще более высокий уровень.

Назкат ТАДЖИЕВА, инспектор Главного управления профилактики правонарушений МВД Республики Узбекистан.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

О продлении сроков приема коммерческих предложений в рамках тендера на оказание услуг по печати ежемесячного журнала «Экономическое обозрение» в 2016 году RFQ/006/16

Программа Развития ООН в Узбекистане сообщает о продлении сроков приема предложений в рамках тендера на оказание услуг по печати ежемесячного журнала «Экономическое обозрение» в 2016 году.

Предложения должны быть представлены не позднее 18.00 ташкентского времени (GMT +5) 9 марта 2016 года почтовым курьером по адресу:

Программа Развития ООН, Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Мирабад, 41/3, отдел закупок ПРООН РУ.

Вопросы касательно тендера должны быть отправлены в письменной форме на электронный адрес: ru.uz@undp.org

Предложения должны быть представлены по вышеуказанному адресу в запечатанном конверте со следующей маркировкой на нем:

Кому: ПРООН в Узбекистане. Вниманию отдела закупок. Запечатанное предложение: касательно RFQ/006/16 — услуги по печати журнала «Экономическое обозрение» Заявитель (наименование и адрес вашей компании)

Тендерную документацию можно найти по адресу: <http://www.uz.undp.org>

Главное управление Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан по г. Ташкенту

приглашает на вакантную должность инженера по капитальному строительству 1-й категории.

Требования к кандидату:

- * высшее образование по специальности инженер-строитель;
- * опыт работы по специальности не менее 5 лет;
- * опыт работы в службе единого заказчика не менее 2-х лет;
- * знание узбекского и русского языков;
- * навыки работы на компьютере;
- * иметь постоянную прописку в г. Ташкенте.

Получить дополнительную информацию, а также подать резюме можно по адресу: г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 34. Телефоны: (0-371) 140-95-00, 140-95-05. Контактное лицо — Хусан Саттаров.

Услуги лицензированы

Соревнования

Гармония музыки и спорта

В столице прошли спортивные соревнования под девизом «Спорт — нафислик ва саломатлик манбаи». В мероприятии, организованном Комитетом женщин Узбекистана, Министерством по делам культуры и спорта, Фондом развития детского спорта и другими партнерами, приняли участие более 220 представительниц министерств, ведомств и организаций страны.

На этом спортивном празднике команды, состоящие из 14 человек, продемонстрировали хорошую физическую форму и стремление к победе в мини-футболе, шашках, настольном теннисе, дартсе, а также в новом направлении в отечественном спорте — гимнастике. Вобравшая в себя элементы художественной и спортивной гимнастики, аэробики, акробатики, трамплина, а также современного танца и фитнеса, она гармонично сочетает в себе зрелищность шоу и спортивный накал страстей. И особенно привлекает в гимнастике то, что ею могут заниматься люди самых разных возрастов и профессий вне зависимости от физической подготовки. Этим и

объясняется ее популярность. — Очень рада, что приняла участие в этом замечательном празднике, — говорит участница Дильсуз Турсунова. — Подобные мероприятия значительно повышают интерес к занятиям физической культурой и спортом, помогают поддерживать хорошее самочувствие и настроение. — На высоте оказались представительницы всех команд, —



сказала главный судья по гимнастике Юлия Родимцева. — Участники показали весь свой задор, активность и стремление к победе. А гармоничное



сочетание танца и физических упражнений под зажигательные мелодии вызвало огромный восторг у зрителей. Отрадно, что сегодня в нашей стране ширятся ряды женщин, неравнодушных к здоровому образу жизни. Можно сказать, что данное мероприятие стало настоящим празд-

ником музыки, танца и, конечно же, спорта.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Занятость

Ярмарка возможностей

Вчера во всех регионах республики прошли ярмарки вакансий для специалистов сферы информационных технологий и коммуникации.

Цель их такова — создание возможностей для привлечения в компании и организации «айтишников», оказание им содействия в трудоустройстве. Около ста предприятий, действующих в сфере ИКТ, органы государственного и хозяйственного управления представили вакансии и условия для трудоустройства. Ярмарки по всей республике посетили более 26 тысяч выпускников Ташкентского университета информационных технологий и его филиалов в областях, а также профессиональных специалистов по этому направлению.

В столице ярмарка прошла в ТУИТ. Она вызвала огромный интерес у молодежи, продемонстрировав большой спрос и предложения в сфере.

Например, представители национальной базы данных законодательства «Lex.uz» ознакомили выпускников с вакансиями по таким направлениям, как специалист технического обслуживания, информационная безопасность, администрирование, локального технического и информационного технического обслуживания, программирование.

— У нас много вакансий, — говорит Турсун Раззаков. — Ознакомился с вакансиями. Наиболее инте-

ресными оказались представленные возможности поисковой системы «Lex.uz». Заполнил анкету, теперь буду ждать ответ.

Уникальные предложения выпускникам не только вузов, но и колледжей сделал Центр программистов «ВеПро», где ожидают новых аналитиков, проект-менеджеров, специалистов по технической поддержке и других.

— Нам нужны молодые, творчески мыслящие программисты. Но помимо рабочих мест мы презентуем и курсы обучения для будущих колледжей, готовящих специалистов по этому направлению. В центре развития системы «Электронное правительство» приглашает специалистов технического и аналитического профиля. Здесь постоянно расширяется спектр интерактивных государственных услуг, поэтому необходимы грамотные кадры.

Организация подобного рода ярмарок актуальна во всех планах. Здесь в полной мере проявляется востребованность молодых специалистов в сфере ИКТ, заинтересованность предприятий в молодой смене.

— У нас много вакансий, — говорит Турсун Раззаков. — Ознакомился с вакансиями. Наиболее инте-

Акмаль РУСТАМОВ.

Грани культуры

С пользой провести досуг

В Узбекистане создаются необходимые условия для проведения культурно-просветительских мероприятий, направленных на воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и преданности Родине. Осуществляются комплексные меры по организации содержательного досуга населения.

В рамках исполнения постановления Кабинета Министров от 25 июня 2013 года «О мерах по формированию в 2013 — 2018 годах современных центров культуры и досуга населения» в стране создано более 160 таких учреждений. В ближайшие годы этот показатель вырастет до 894.

При поддержке государства центры оснащаются современными системами ИКТ, мебелью и музыкальными инструментами. На сегодняшний день в этих учреждениях работают около четырех тысяч творческих сотрудников. В проведении кружковых занятий участвуют преподаватели детских школ музыки и искусства, общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей. Педагоги занимаются разработкой и внедрением современных учебных программ, методических пособий по организации деятельности коллективов художественной самодеятельности, составляя репертуарные сборники.

В центрах сосредоточено около четырех тысяч коллективов творческой самодеятельности, студий и кружков художественного и прикладного творчества, народных театров, филармоний, объединений и клубов по культурно-познавательным, историко-краеведческим, научно-техническим, природно-экологическим и иным интересам. В них принимает участие более 55 тысяч человек. Большинство из них — представители подрастающего поколения.

Уделяется особое внимание проведению выставок фотографий, изделий ремесленников, конкурсов, мини-фестивалей народного творчества. Это способствует выявлению одаренной молодежи, сохранению и приумножению объектов нематериального культурного наследия. Также проводятся торжественные мероприятия, «круглые столы», интеллектуальные игры и соревнования по настольному теннису.

В прошедшем году в центрах прошло свыше 38 тысяч мероприятий, посвященных разным праздникам. Состоялись встречи с известными спортсменами, деятелями литературы и искусства.

Чтобы в центрах было уютно и приятно находиться, здесь поддерживают строгий порядок в интерьере, не допускают зданиям ветшать. Вот и ныне ремонтно-строительные работы продолжаются в 92 центрах. На эти цели направлено бюджетных средств в размере 100 миллиардов сумов.

Элёр ЖАЛИЛОВ,
заместитель начальника управления духовно-просветительских учреждений, музеев, информационно-ресурсных центров Министерства по делам культуры и спорта.

Семинары

Любить и ценить родную речь

В общеобразовательной школе № 291 Бектемирского района столицы состоялся учебно-методический семинар, посвященный Международному дню родного языка.

В мероприятии, организованном Республиканским центром образования и Главным управлением столичного образования столицы, приняли участие ученые и писатели, преподаватели и учащиеся общеобразовательных школ.

Участники семинара отметили важность развития у учащихся творческого мышления. Для этого необходимо последовательно внедрять в процесс обучения передовые педагогические технологии, интерактивные методы обучения, направленные на повы-

шение активности детей.

— Такие мероприятия способствуют обмену мнениями между преподавателями, обретению ими новых знаний, — рассказывает главный методист Республиканского центра образования Мерген Парлиев.

В ходе семинара прошли открытые уроки, посвященные грамматике узбекского, русского, английского,



Фото В. Гранкина.

корейского и казахского языков. Вниманию участников были представлены интересные фильмы, художе-

ственная композиция и концертная программа.

У. ХАМИДОВ.

Постановление и его исполнение

Преодолевать языковой барьер

Благодаря вниманию и заботе руководства страны в нашей республике созданы необходимые условия для изучения иностранных языков учащимися академических лицеев и профессиональных колледжей. Юноши и девушки проявляют огромный интерес к знаниям. Обрести практические навыки общения, закрепить пройденный учебный материал им помогают новые методики, внедряемые педагогами и наставниками.

За годы независимости в Узбекистане подготовлены десятки тысяч преподавателей иностранных языков, созданы мультимедийные учебники по английскому, немецкому и французскому языкам, электронные пособия для начальных классов. Общеобразовательные школы, профессиональные колледжи и академические лицеи оснащены современными лингвистическими кабинетами.

Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года явилось важным подспорьем в этом деле. В целях исполнения данного документа Центром среднего специального образования принимаются последовательные меры по повышению эффективности преподавания, совершенствованию системы контроля, внедрению передовых методов обучения,

использованию новых поколений учебников, повышению квалификации преподавателей, обеспечению учебных кабинетов современным оборудованием и методическими пособиями.

Постановлением правительства утвержден Государственный образовательный стандарт по иностранному языку для всей системы непрерывного образования, предвещающий новые требования к знаниям, умениям и навыкам на основе европейской компетенции владения иностранным языком (CEFR — «Common European Framework Reference»). Внесены изменения в базисные учебные планы с учетом увеличения объема часов на иностранный язык со 180 до 250 для академических лицеев и профессиональных колледжей. Помимо обновления учебных планов и программ, в образовательные учреждения были приняты свыше 1 200 преподавателей иностранных языков из числа выпускников вузов.

Совместно со специалистами УзГУМЯ и других образовательных учреждений тиражом 7 080 экземпляров издан справочник («Handbook») по внедрению «Общеввропейской компетенции владения иностранным языком (CEFR): изучение, обучение и оценка». Разработаны и изданы учебно-методические комплексы для учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей. В соответствии с требованиями новых стандартов подготовлены учебник и рабочая книга («Workbook») для учащихся, а также учебно-методическое пособие для преподавателей. Они прошли апробацию на базе более чем сотни академических лицеев и профессиональных колледжей.

Особое внимание уделяется вопросам материально-технического обеспечения. Правительством республики утверждена программа поэтапного обеспечения в 2013 — 2016 годах кабинетов иностранных языков 1 573 образовательных учреждений ССПО новейшими системами ИКТ, техническими средствами обучения на общую сумму 60,3 миллиарда сумов. На сегодняшний день полным ходом идет комплектация кабинетов иностранных языков образовательных учреждений компьютерной техникой и мультимедийным оборудованием.

Качество обучения во многом зависит от профессионального уровня наставника. За прошедшие пару лет курсы повышения квалификации прошли свыше 7 300 преподавателей иностранных языков системы ССПО. Совместно с Лондонским университетом «Метрополитен» организованы краткосрочные стажировки в Великобритании. Также организованы десятки семинаров, тренинговых занятий и конференций с участием национальных и международных экспертов. В их числе специалисты Британского совета, Института Гёте в Ташкенте, посольства Франции, представительства ЮНЕСКО в Узбекистане. В работе семинаров принимали участие руководители территориальных управлений, директора и заместители директоров по учебной работе, заведующие кафедрами, методисты территориальных управлений. В целях проведения семинаров на высоком организационном уровне специалистами Центра ССПО разрабатываются учебные материалы, готовятся модераторы, координаторы и тренеры.

В июне 2014 года с участием национальных и международных экспертов среди 89 преподавателей, получивших соответствующие сертификаты Государственного центра тестирования,

проведен конкурс согласно международным требованиям. 49 из них получили положительные оценки и сертификат тренера для учителей, эксперта по составлению тестов (тестолога), экзаменатора учителей и учащихся. В июне прошлого года в Туринском политехническом университете в Ташкенте совместно с Ассоциацией преподавателей английского языка Узбекистана, УзГУМЯ для трехсот ведущих преподавателей иностранных языков республики организована конференция, посвященная вопросам повышения качества и эффективности преподавания иностранных языков.

Недавно по инициативе Центра ССПО на базе 14 образовательных учреждений страны прошел семинар на тему «Достижения преподавателей иностранных языков и специалистов среднего специального образования различных уровней квалификации, соответствующих международным стандартам». В ходе данных мероприятий охвачено более пятисот преподавателей иностранных языков и специалистов средних специальных образовательных учреждений Каракалпакстана, областей и столицы.

Утам ХУДАЙБЕРДИЕВ,
начальник управления по совершенствованию учебного процесса и внедрению прогрессивных педагогических технологий Центра ССПО.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 454. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Марбуточилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурный редактор Д. РАУПОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.30 Подписано в 22.30